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CATERINA RUGGHIA

Roma 10/04/2003

FORMAZIONE

· 2018- 2019 ho frequentato presso il Nuovo Teatro San Paolo un corso di recitazione tenuto da Ferruccio Ferrante.
· 2019-2020 ho frequentato presso il Nuovo Teatro San Paolo un corso di recitazione tenuto da Lorenzo De Liberato.
· 2020-2021 ho frequentato presso il Nuovo Teatro San Paolo un corso di recitazione tenuto da Angela Favella e Lorenzo De Liberato e un corso di drammaturgia tenuto da Lorenzo De Liberato.
· 2021-2022 ho frequentato presso il Nuovo Teatro San Paolo un corso coordinato da Gianluca Cesale, con l’inserimento di moduli di: Biomeccanica Teatrale, di Clownerie e Dizione.
        PUBBLICITA’

      ITA AIRWAYS
TEATRO

Nel 2019 ho partecipato allo spettacolo “Prova d’Esame” diretto da Ferruccio Ferrante presso il Nuovo Teatro San Paolo.
· Nel 2020 ho interpretato nella rassegna “Belli Corti” del Nuovo Teatro San Paolo il monologo “Schiaffo” di Giovanna Manfredini diretto da Giorgia Francozzi.
· Nel 2020 ho scritto e preso parte allo spettacolo “La mia voce” con la compagnia All you can Beat diretto da Lorenzo Benedetto e scritto da Flaminia Canali e Caterina Rugghia presso lo Spazio 18 b.
· Nel 2020 ho partecipato allo spettacolo “Shortini” diretto da Lorenzo De Liberato e Angela Favella.
· Nel 2021 ho partecipato come autrice al concorso “Belli Corti” del Nuovo Teatro San Paolo con il corto “Ferraglia”.
· Nel 2021 ho partecipato allo spettacolo “The Only Easy Day Was Yesterday” scritto e diretto da Lorenzo De Liberato ed Angela Favella presso il Nuovo Teatro San Paolo
· Nel 2022 ho partecipato allo spettacolo “Manuale d’uso e come Leggerlo” di Diletta Fortunato, regia Lorenzo Benedetto con la compagnia All you can beat, presso il Teatro di Porta Portese.
· Nel 2022 Ho partecipato allo spettacolo “Amleto” di William Shakespeare, adattamento e regia Gianluca Cesale presso il Nuovo Teatro San Paolo. 
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