CLAUDIO FRAGASSO
PASSAGGI (1977/78) Opera prima in super8 (scritto diretto,  montato e coprodotto con Rossella Drudi). Un anno in programmazione al Filmstudio di Roma. Fenomeno generazionale. Vincitore nel 1979 del premio Angelo Rizzoli a Lacco Ameno (Ischia). 

DIFENDIMI DALLA NOTTE(1981)Scritto e Diretto (esordio in 35mm)
Cast: Jean Pierre Aumont, Antonio Piovanelli, Leonora Fani, Saverio   Marconi. 

Selezionato ai festival: Annecy, San Sebastian, Quinzaine di Nizza e Berlino. 

Dal 1982 al 1992 lavora all’estero per varie compagnie americane ed europee girando film in lingua inglese con attori americani e canadesi. Realizzando film divenuti cult, continuamente rieditati.

TESTE RASATE (1993). Regia
Cast:Gianmarco Tognazzi, Franca Bettoia,Flavio Bucci, Giulio Base, Stefano Molinari, Enzo Marcelli.

Film selezionato da Agiscuola che lo proietta in tutte le scuole italiane. Vince il premio della giuria e del pubblico ai festival: Villerupt, San Sebastian, Annecy, Bastia, Ajaccio e il festival di Stoccolma  nella  categoria Open Zone. 

PALERMO MILANO SOLO ANDATA.(1996) Regia e Soggetto. 

Film riconosciuto d’interesse culturale nazionale e 

spettacolare dal Mibac 

Cast: Raoul Bova, Giancarlo Giannini, Stefania Sandrelli, Romina Mondello (esordio), Valerio Mastandrea(esordio),Ricky Memphis, Stefania Rocca (esordio), Rosalinda Celentano (esordio), Francesco Benigno, Tony Sperandeo

In concorso al 52° Festival del cinema di Venezia nella categoria “Panorama Italiano”. Distribuito in 84 paesi nel mondo. Vince il Festival Statunitense di Seattle e Miami presieduti da Abel Ferrara. Tre David Di Donatello. Vince il festival internazionale d’azione e di avventura di Valenciennes (23-marzo1997). Apre il festival di Rio De la Plata (Luglio 1997). Vince il GLOBO D’ORO per la migliore colonna sonora del maestro PINO DONAGGIO e il premio Ennio Flaiano. La prima televisiva del 1998, ottiene uno share che va dal 33% al 45% di ascolto con più di 10 milioni di audience, facendo superare per la prima volta Mediaset sugli ascolti RAI. Replicato da oltre 24 anni sulle principali emittenti e piattaforme televisive.

COPPIA OMICIDA (1998) Regia e Soggetto

Cast: Raul Bova, Laura Morante, Raz Degan, Francesca Schiavo, Thomas Kretschman, Jacques Sernas

Vince il Seattle Film Festival nella competizione ufficiale del 1997, come miglior film. Distribuito in 50 paesi nel mondo.

OPERAZIONE ODISSEA Regia.(2000) mini serie televisiva Mediase

Cast: Marco Giallini, Luca Zingaretti, Edoardo Leo, Leo Gullotta, Claudio Gioè,Luca Lionello, Daniele Liotti, Lorenzo Crespi, Barbara Livi,Luigi Maria Burruano.
6,8 milioni di audience nella prima puntata e 7,8 nella seconda con uno share del 33%) Vince il premio OFI (L’Osservatorio della Fiction Europea e Italiana). Distribuita in Europa e in America per il circuito televisivo

BLINDATI(2001) Regia e Sceneggiatura. Miniserie Mediaset. 

Cast: Edoardo Leo, Andrea Giordana, Stefania Sandrelli, Micaela Ramazzotti (esordio), Luca Lionello, Claudio Vanni, Luca Ward, Francesco Benigno, Tony Sperandeo, Michela Fioravanti, Mariano Rigillo, Ivan Lucarelli. Distribuito in Europa e America. 

LA BANDA (2002)Regia. Film TV Mediaset.

Cast: Edoardo Leo, Ninetto Davoli, Romina Mondello, Gianpiero Ingrassia, Luca Lionello, Gianpiero Lisarelli, Claudio Vanni, Raffaele Vanoli, Francesca Antonelli, Fiorenzo Fiorentini, Nadia Rinaldi, Pino Insegno

Apre il Festival del cinema di Roma. Vince Il Viareggio Film Festival, come miglior film Europeo e vince il premio del pubblico al festival di Pechino. Distribuito in più di 40 paesi nel mondo.

CONCORSO DI COLPA Regia(2005) 
Cast: Francesco Nuti, Gabriele Ferzetti, Antonella Ponziani, Nicola Acunzo, Alessandro Benvenuti, Luca Lionello, Massimo Bonetti, Luigi Maria Burruano.

Film Riconosciuto di Interesse Culturale Nazionale dal MIBAC.

Vince il premio U.N.A.C. GOLDEN FRAME per la miglior regia e sceneggiatura. Vince il Festival del cinema Europeo di Viareggio. In concorso al festival del Cairo per la piramide d’argento. Vince al festival di Ajaccio in Corsica: Gran Premio della giuria, Premio del Pubblico. Vince al B.A.F Film Festival Europeo: miglior regia, sceneggiatura, fotografia e musiche. Vince come miglior film al festival di Nola (NA) Napoli Cultural Classic.

MILANO PALERMO IL RITORNO Regia (2008)
Cast: Raul Bova, Michele Soavi, Giancarlo Giannini, Romina Mondello, Ricky Memphis, Enrico Loverso, Simone Corrente, Gabriella Pession, Luigi Maria Burruano, Manuela Morabito, Alina Nadelea, Maurizio Matteo Merli, Libero De Rienzo.

 Scelto dall’Agiscuola e proiettato in tutte le scuole secondarie italiane.
    Film Riconosciuto di Interesse Culturale Nazionale dal MIBAC.

Vince come miglior film ai festival: Napoli cultural Classic. Festival del cinema di Reggio Calabria. Premio Gianni Di Venanzio 2008. Festival del Cinema sullo Stretto e il Festival del cinema di Messina. In concorso al festival di Mosca nel 2009. Vince l’ Est Film Festival come miglior film. Vince il David di Donatello per la miglior canzone di Pino Donaggio. Distribuito in oltre 50 paesi nel mondo.

LE ULTIME 56 ORE Regia. (2009) 

Cast: Gianmarco Tognazzi, Borbora Bobulova, Luca Lionello, Nicole Murgia, Simona Borioni, Luigi Maria Burruano, Maurizio Matteo Merli, David Coco, Nicola Canonico, Giampiero Lisarelli, Simone Sabani, Claudio Vanni, Primo Regiani

scelto dall’Agiscuola con ampia recensione ed ottima critica di tutti i suoi lavori, nel libro annuale Agi.

  Film Riconosciuto di Interesse Culturale Nazionale dal MIBAC. Selezionato nel 2010 dalla commissione europea per rappresentare l’Italia all’interno di una competizione di 27 paesi. Presentato come evento al MIFF festival internazionale di Milano. Vince la competizione ufficiale al festival di Messina 2010. Vince il Festival di “Napoli Cultural Classic” 2010, nella competizione ufficiale dedicata al cinema d’impegno civile. Selezionato nella competizione ufficiale del festival di Toronto, vince la mozione speciale della giuria. Presentato nel Festival del cinema internazionale di Roma e Parigi, distribuito in molti paesi. 

LA GRANDE RABBIA (2015) Regia

CAST: Miguel Gobbo Diaz (per la prima volta sullo schermo) Maurizio Matteo Merli, Flavio Bucci, Edoardo Purgatori, Ydalia Suarez, Giulio Base, Cinzia Carrea. 

Film in B/N sperimentale come tecnica di ripresa e di racconto. Apprezzato dalla critica, Il film mostra  fatti di Tor Sapienza.  
IN POST PRODUZIONE:

ITALIAN BLOOD STORIES (2022) film a episodi. Supervisione regia e Produttore Creativo. 

KARATE MAN regia. (2022)

PUBBLICITA’

Regia dello spot pubblicitario medico sociale sulla Psoriasi, realizzato per La società Adispo di Mara Maccaroni nel febbraio 2009.

PRESIDENTE DI GIURIA 

Presidente della giuria al Festival Internazionale del Corto di Mompeo di Mauro Moretti. Edizione 2011

Presidente della giuria al Festival dedicato a Stefania Rotolo, Palermo edizione 2008

Presidente della giuria al Festival del cinema di Riva del Garda 2010.

Presidente di giuria del Festival internazionale del cinema di Tirana (Albania).  Edizione 2013.

Presidente di giuria del Festival del Corto LO SPI-CGIL – Tema:  “Legale Illegale” “SPI GENERAZIONE”. Palermo, 8/9Maggio 2013

DOCENTE CENTRO SPERIMENTALE

Docente esterno al Centro Sperimentale di Cinematografia di Roma, Scuola Nazionale di Cinema, (CSC) 

  laboratorio su: “i generi cinematografici”

Triennio(2010-2013) 
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Socio fondatore 100autori dal 2007.
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